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Základní škola, Školní 710, 685 01 Bučovice

PŘÍBUZNOST KE SLOVŮM PO S

Autor: L. Kremlíková, F. Tomášek

Předmět: Český jazyk

Trvání: 20 minut

Věk žáků: 2. - 3. třída 4. - 5. třída

Počet žáků: Třída, min. 15 žáků

Pomůcky: tablety, stíratelní tabulky, tabule (příp. interaktivní tabule),
aktivita Slova a věty, příp. Rychlá otázka

CÍL

Upevňování pravopisných dovedností spojených s vyjmenovanými slovy po S.

PŘÍPRAVA

Zvolte z Úvodní obrazovky nabídku aktivity Slova a věty.

Připravte si pět vyjmenovaných slov a ke každému z nich tři slova příbuzná.

Zapisujte je do polí  Věta č.1. Jednotlivá slova oddělujte pomocí klávesy Enter. Např.: k vybranému  slovu  syrový zapíšeme
do polí: s_rového, za s_rova, s_rovinka;

Slova rozdělujte tak, abyste je měli připravená pro všechna žákovská zařízení. V tomto případě se jedná o 1 Větu, u které
nenastavujeme barvu.

Připravenou sadu z této konkrétní ukázky naleznete také uloženou v aktivitě Slova a věty - Dostupné sady - Český jazyk
-> Slova po S a sl.příbuzná k syrový, sychravý, usychat, sýkora, sýček.

Kliknutím na tlačítko Odeslat odešlete slova na všechna žákovská zařízení a žákům se na tabletech zobrazí každému jedno
slovo.

Aktivita je vhodná pro žáky od třetího ročníku.

PRŮBĚH
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Učitel vyzve žáky, aby se uspořádali do skupin podle příbuznosti k určitému vyjmenovanému slovu.

Po jejich seskupení následuje pokyn učitele: 

"Uveďte vyjmenované slovo, ke kterému patříte, zapište na stíratelnou tabulku slova tak, jak jdou abecedně po sobě a
odůvodněte jejich pravopis. Vyberte si jedno ze slov a použijte jeho tvar ve větě. Tu pak napište pro ostatní na tabuli."

Každá skupina si zvolí mluvčího, ten seznámí ostatní s řešitelským postupem. Okomentovanou větu žáci přepisují do sešitu.

Zároveň proběhne řízená diskuse k uvedeným slovům dané skupiny - zda se jedná o slovo příbuzné nebo o slovo
vyjmenované v jiném tvaru.

ALTERNATIVY

Žáci mohou:

 předvést hledané vyjmenované slovo pantomimicky,
 vyhledávat další slova příbuzná,
 zapisovat formou aktivity Rychlá otázka jiné tvary slov ke slovům určeným,
 sestavit s uvedenými slovy ze skupiny krátký příběh a doplnit ho ilustrací.

 


